

营商环境工作动态

第 125 期

红旗区优化营商环境服务中心

2025 年 9 月 9 日

红旗区优化营商环境信息周报

(2025 年 8 月 31 日 — 9 月 6 日)

一、重要讲话

(一) 王凯主持召开省长办公会议 研究“十五五”重大项目谋划储备工作

会议强调，要抓好“十四五”规划实施评估，系统总结重大成就和重要经验，深入分析突出短板和薄弱环节，完善工作举措，加大攻坚力度，高质量完成规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

(二) 河南省发展改革委举办 2025 年全省经济体制改革暨融入服务全国统一大市场工作培训班

委二级巡视员李桓指出，要进一步启迪思想、振奋精神，增强本领、强化担当，为推动经济体制改革、融入服务全国统一大市场建设再上新台阶凝聚力量。

二、重要政策

（一）国家发展改革委就信用修复公开征求意见

近日，国家发展改革委研究起草了《信用修复管理办法（征求意见稿）》，向社会公开征求意见。《征求意见稿》包括失信信息的分类标准、信用修复的办理、信用修复的协同联动等六章共32条内容。

三、营商大事件

（一）招投标改革稳步推进 民营企业参与积极性更高——国家发展改革委解读当前经济热点

招标投标市场是全国统一大市场的重要组成部分，也是影响营商环境的重要因素。自去年《关于创新完善体制机制推动招标投标市场规范健康发展的意见》印发以来，相关改革成效如何？李超从抓制度建设、抓数智赋能、抓行业治理三方面作了介绍。

四、他山之石

（一）国内省市动态

1.临沂市：“信用+”融入沂蒙革命老区振兴发展

2025年，临沂市信用数据总量突破16.92亿条，信用修复数量提升230%，城市信用监测排名跃居全省前列。

2.成都市：出台优化营商环境70条政策 持续擦亮“有需必应、无事不扰”营商品牌

9月3日，《成都市做优“有需必应、无事不扰”服务

品牌持续营造一流营商环境若干政策》正式发布，涵盖22个改革领域共70条举措，从企业办事的便捷性、经营的持续性、发展的公平性、成本的可控性和开放的便利性，做优“有需必应、无事不扰”营商环境品牌。

（二）省内地域亮点

1.濮阳市淅川县：“三抓三促”掀起招商引资“秋季攻势”

淅川县进一步深化“三抓三促”工作法，以更有力的举措、更优质的服务抓好招商引资与营商环境建设，推动更多大项目、好项目落地生根。

2.周口市沈丘县税务局：创新“陪伴式”服务，为营商环境优化注入税务动能

沈丘县税务局组建专项帮扶专班深入企业一线，构建“事前精准辅导+事中跟踪服务+事后效果回访”的全链条服务机制，将税务服务升级为有温度、有深度的“陪伴式”服务。

五、红旗动态

（一）各牵头单位

1.红旗区市场监督管理局：送照上门”服务企业零距离

近日，红旗区市场监管局工作人员登门入企，将装有营业执照正副本和企业印章的“企业开办大礼包”送到了新乡阡衍商贸有限公司法定代表人手中，这一贴心服务赢

得了企业的高度赞誉，也为优化区域营商环境增添了一抹亮色。送照过程不仅是证照的物理传递，更是一次面对面的政策宣讲与精准服务。在送达营业执照的同时，工作人员耐心讲解电子营业执照的下载、使用流程及其法律效力，引导经营户“掌上亮证”，享受数字化便利。同时工作人员对后续可能涉及的许可办理、备案流程等进行了预先指导，发放清晰的办事指南，为经营者后续发展提供清晰的路径指引，帮助新经营者开好头、起好步。并结合日常监管要求，温馨提醒按时年报。一直以来，红旗区市场监管局始终坚持以人民为中心的服务理念，不断创新服务方式，提升服务效能。为解决企业和群众办事的痛点、难点问题，窗口不仅推出了“送照上门”服务，还常态化开展延时服务，确保在下班时间前赶来办事的群众能顺利办理业务；针对老弱病残孕等特殊群体，开辟绿色通道，提供全程帮办代办服务；多举措推进“一件事一次办”，对需要多部门审批的申请事项，可以在红旗区政务中心商事登记窗口“一次办”。力争用更短时间、更快速度、更优服务把企业和群众的事项办理好，不断提升经营主体和广大群众的获得感，真正把“一件事一次办”改革打造成我区优化营商环境、便民利民惠民的政务服务品牌。

2.红旗区商务局：副区长雷华文带队开展项目调研、招商引资考察交流活动

为贯彻落实全市招商引资及项目建设周例会精神，按照区委、区政府主要领导工作部署，副区长雷华文带队开展招商引资提质攻坚系列活动，推动项目建设提速、招商引资提质、产业发展提效，提升全区招商驾驭力。9月2日-4日，副区长雷华文带队赴红开区开展项目专题调研、赴原阳县开展招商引资交流学习活动，区商务局主要负责同志、红开区、各镇办、新东公司、鸿润公司、大运河公司分管副职及区商务局招商相关人员分别参加活动。2日下午，雷华文带队赴红开区实地考察项目签约、开工情况，先后到连通高端装备创新园、联东U谷产业园、百合光电、芯悦达科技、核工旭东、星耀光电、友诚线缆、昱诚电子、星尧医药等地调研项目进展，区商务局主要负责同志及招商工作人员参加。雷华文强调，红开区要争分夺秒抢进度，倒排工期、细化节点，全力推动项目签约落位，力争项目早签约、早开工、早投产。区商务局要提升项目谋划包装能力，加强与红开区、各镇办的紧密配合，争取我区更多项目纳入全市招商引资重大项目台账。4日上午，雷华文带队赴原阳县考察学习招商引资、项目落位等方面的先进经验，实地观摩重点项目并交流座谈，雷华文一行先后前往九多肉多集团、汽车零部件产业园、预制菜产业园、河南中雪食品有限公司实地考察，随后与原阳县人民政府副县长赵彦茹、原阳县商务局局长王晓宇进行座

谈，围绕招商引资模式创新、本地产业链培育、项目全流程服务等方面工作深入交流。区商务局主要负责同志、红开区、各镇办、新东公司、鸿润公司、大运河公司分管副职参加。座谈会上，雷华文表示原阳县抢抓中原农谷建设机遇，以绿色食品和装备制造产业为主攻方向，先后招引了一批补链条、强产业、调结构、增动能的优质项目落地。各单位要深入研究原阳县在产业链招商、园区招商、以商招商的经验做法，立足红旗实际，发挥我区科教资源、区位优势交通、市场规模等资源优势，力争在招大引强方面取得新突破。下步，红旗区还将组织招商引资专题培训会，邀请产业链专家、专业化招商机构为全区领导干部授课、培训，进一步提升招商引资针对性和实效性，打造高素质、专业化的招商队伍，为红旗区招商引资工作提供坚实支撑。

（二）各镇办、红开区

1. 洪门镇：首店经济升温 为城市商业注入强劲活力
9月首店作为首发经济的关键一环，在激发城市消费方面发挥着不可替代的重要作用。它如同一个强大的磁场，能够迅速吸引消费者的目光，提升城市的商业热度和消费活跃度。随着“90后”“00后”渐成消费主力，品牌首店对消费的拉动作用更加突出。近年来，洪门镇立足辖区高校聚集、青年人口集中、现代服务业繁荣等区位优势，依

托辖区宝龙商圈，重点聚焦首进、网红及头部品牌的引进，招引了 7-Eleven、海底捞等具有引领性、创新性的首店、旗舰店，首店经济效应逐步凸显。今年以来，宝龙城市广场首店引进步伐持续加快，新增麒麟大口茶、五号法甜、淡马茶坊、比格比萨自助、喜桃民谣等新乡首店，目前改造区装修中商户 20 家（其中新乡首店 13 家，代表品牌：曼玉、梅果、柳真真、小江溪、果木牛排餐厅、财记菜场火锅、遇西湖、郑阿公、牛校长、坝子里、楠小罐、美味美客、太子农心），合计首店超 50 家。下一步，洪门镇将持续支持首店经济发展，进一步完善商业配套，吸引更多符合城市气质、满足多元需求的优质品牌落户，助力打造更具吸引力、竞争力和影响力的现代化商业体系，为辖区居民提供更丰富、更高品质的消费体验，不断提升洪门商业魅力。

(此页无正文)